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 Забруднення навколишнього середовища ксенобіотичними сполуками – 

актуальна проблема цього століття. Збільшення кількості речовин-

забруднювачів негативно відображається на стані біогеоценозу, тому важливою 

є розробка нових ефективних підходів до їх редукції або повного усунення.  

  Стрімкий розвиток промисловості, народного господарства науки 

призводить до збільшення накопичення органічних (пестицидів, барвників, 

ароматичних молекул тощо) та неорганічних (важких металів, металоїдів та їх 

похідних) сполук у різних геоценозах, що призводить до накопичення у живих 

організмах та гибелі останніх внаслідок інтоксикації [1].  

 Лакказа з різних базидіоміцетів (T. versicolor, T. pubescens, G. Cupreum, C. 

hirsuta) була застосована для знебарвлення барвників, хлорофілу, розщеплення 

карбамазепіну, фенолу та його похідних. Даний фермент був іммобілізований на 

різних носіях: нейлонових нановолокнах, мезопористих карбонових композитах, 

наночастинках заліза, аміно-функціоналізованому нанокремнію, карбонових 

нанотрубках [2]. Також проведено дослідження щодо можливості включення 

пероксидази N. nambi у нанодіаманти після обробки гриба β-глюкозидазою. 

Такий метод іммобілізації дозволив створити ефективні біосенсори 

багаторазового використання для моніторингу вмісту фенолів у воді [3]. Сорбція 

лаккази на вуглецевих нанотрубках дала змогу отримати біосенсор аналогічного 

призначення. Використання наноферитів привело до успішного виявлення 

поліфенолів. В якості носіїв також можуть бути використані композити 

нанотрубок із хітином (який може бути замінений хітином із грибів) [2]. 

 Завдяки своїй структурі хітин- та хітозан-глюкановий комплекс може бути 

використаний для сорбції молекул. Так, матеріали на основі хітинових 

нановолокон та власне хітозан-глюкан із A. bisporus можуть бути застосовані для 

сорбції металів [4]. Окрім цього біомаса грибів може бути іммобілізована за 

допомогою наночастинок та використана для сорбції важких металів [5]. Судячи 

з цього, даний напрям може бути вдосконалений шляхом іммобілізації хітину на 

частинках металів для більш ефективного та, ймовірно, селективного видалення 

забруднювачів. Це підтверджується розробками наноматеріалів шляхом 

вшивання оксидів металів у хітозан та застосування нових нанокомпозитів у 

біоремедіації важких металів і барвників зі стічних вод [6]. Застосування 

нановолокон та нанопаперу із грибного хітину наразі вважається доволі 

прогресивним напрямом досліджень для їх застосування у якості 

високоефективних сорбентів [7]. 

 Таким чином, сполуки на основі базидієвих грибів все частіше 

застосовуються у методах очищення довкілля. Використання наноматеріалів для 

інтеграції ферментів, зшивання полімерних молекул чи виготовлення 

нановолокон на основі хітину та хітозану може бути поштовхом для вирішення 
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багатьох екологічних проблем. Тому дана тематика потребує більш 

поглибленого та детального вивчення для виявлення нових застосувань.  
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